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Exercice 1

1. La période de la fonction est @ 2. La fonction est impaire. @
2 ag= @uﬂ =1 @ {Car la fonetion est impaire.)

b, = -% fqufI]' sinzf';‘t dt @: 1% L:I'I'T_.I"{Ej s‘:inE—’;—I’-1 dt {f impaire — ‘%-r j:]T"fﬂ est correcte aussi )
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= Z(1 - cosZP),

[z =] s
Done, f(t)= 2(1 = cosT2)sin 22 {Pour n impaire cosZ? =), pour 1 paire cosToK — cosTk = (-1)%
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Exercice 2

1. Puisque les denx disques roulent sans g[ir}sement on a] T=ryg = kA @ (Done, z = rp = Rﬁl}

T = Tﬂf{#nnsfntian} -+ TJ'HI’ raototion) ‘L‘ LTm{l.rnm{a.h'an} -+ Tm.[‘ppm;{m.l}
e -2 = 3 2
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2, Avec Péquation de Lagrange. Le Lagrangienest £ = T — [J = '%[M' + m} 1.2—- ,‘—ltsz.

B @ = [t =1] O e ok |@

Avee 'équation de conservation de lénergie totale. E= T4 [/ = %(M + m) z + %.ﬁzﬂ .
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Exercice 3
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L 7= Tom+ Tou = Lom(z6)? @)+ im@2d)? | @) =smizg”. (|
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U=Up+ Uy + Uspp == %E(Lsinﬁ'] ‘@-I—I rngﬁLsqu—EmgLsinl?x_rﬂ-‘.. %M,Eﬂﬁ.f@'.
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2. Le Lagrangienest: £ = T — [/ = 3ml2 8 — FELAG%,
i — : .
T o =2 :“'[ 6mL%0 + ki’f = —wi?9 ‘@ﬁ B+ =0+ E—Efj =0. —
3. L'¢quation est de la forme: 0 + 218 + wih = 0 raves | A= l= ﬁ'ﬁj L

AN @ =E] @ Le mouvement est donc en régime @ Q\\. .,:]
o

4. La présence d'oscillations indique que le mouvement est deveny psendo-périodique, d'amplitude Ae=™.
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Questions de cours

1. L’amortissement est faible. Ll_)
__ LA
29= (D

3. La puisssance moyenne est mazimale. 1
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